

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contrae desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Mediana, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales de París Mr. J. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Pike, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Jerusalemstrasse, 40 49.—La correspondencia al Administrador.

Poco á poco...

Con satisfacción podemos decir hoy á nuestros lectores que, merced á los trabajos que vienen haciendo algunos vocales de la Comisión especial de subsistencia, ha obtenido la baja que le correspondía al precio de la carne.

Y esa baja es solamente debida al haberse probado por los vocales de dicha Comisión, que en el Mercado había bajado el precio de la carne quince céntimos.

Y después de decirlo así en las sesiones públicas, los carniceros no han tenido más remedio que dejar de ganar los céntimos correspondientes que han venido cobrando demás algunos días.

Algo es algo, por lo pronto y apesar de la negativa del representante del gremio de carniceros, apesar de la obstrucción en las sesiones municipales que el Sr. Vaso hizo que la mayoría que dirige, y apesar de decir que la comisión se sucedía en sus atribuciones ya ve el pueblo, ese pueblo que continúa agostado ante las falaces promesas que le hacen, la carne ha bajado de su precio excesivo y esta baja se debe solo y únicamente á los vocales de dicha comisión que vienen batallando para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Por algo se empieza y... adelante.

Casamiento civil

Madrid 129 m.

En la capilla protestante de la embajada inglesa se ha celebrado la boda del hijo de Roosevelt con la hija del embajador yanqui en Madrid.

Después de la ceremonia los concurrentes se trasladaron á la embajada de los Estados Unidos donde se celebró un gran banquete, al que asistieron, además de todo el cuerpo diplomático, numerosas familias de la aristocracia madrileña.

RASGUÑOS

El pauperismo

Los comunistas resuelven el problema agudo de la miseria cegando las fuentes de la vida, interrumpiendo el proceso de la fecundidad. De este modo cruel, es decir, antihumano, se suprime uno de los términos de la cuestión, y, eliminada la dificultad, se restablece la proporcionalidad entre la población y las subsistencias.

¿Basta tan sencillo expediente para la desaparición paulatina del pauperismo, para la extinción completa del hambre y de la escasez? Y, principalmente, para la saneada nivelación económica? ¿Es suficiente la nivelación de las leyes motoras y vocales, para producir un fenómeno retrasado, impedido por la voluntad omnívota del hombre? La causa primordial de la pobreza, reside en la imperfección misma de la obra divina ó en las modificaciones posteriores del ser orgánico vilizado? El progreso, en suma, ¿multiplica la riqueza para compartirle, la ha hecho inasequible á los indigentes y la ha sustituido, efectivamente á la gestión de los necesitados?

El origen de las desigualdades sociales, de las crisis proletarias, no ha de buscarse en la incapacidad de la tierra, en la relativa pasividad del suelo, en la rotación lenta de las cosechas. Si ahondásemos en la entraña del asunto, nuestra sorpresa, nuestro asombro, retrocederían, dominados por la magnitud y permanencia de la injusticia consuetudinaria.

El mal no radica en los medios á nuestro alcance, ni en los ideales á nuestro servicio. No culpemos al cristianismo, que predica la práctica de la pobreza, como freno de la codicia, impulso de la caridad y ejemplo de regeneración espiritual. No incurramos en la insignie vulgaridad de achacar á los adelantos y á los mejores materiales, el principio disolvente, corrosivo, de la moderna Babilonia. El desastre final se avecina, á pesar de los elementos que hemos acumulado para contenerlo y derivarlo.

El pauperismo subsiste, se propaga y amenaza devorarnos; por que en la lucha por la existencia, consideramos pronto cuanto se nos viene á las manos. Quien vive en la abundancia, en la disposición, en el gasto supérfluo, estima que su propiedad es inaccesible á la voracidad y al apetito, y no advierte que, moral y socialmente, su deber incumplido, su responsabilidad ilusoria, son peligrosos incentivos del crimen y de la concupiscencia. El delito no es hijo solo de la perversión, de la incultura, de la ineducación; él provoca, le reclaman, le exigen, el espectáculo lácerante de la felicidad ajena usurpada al bien colectivo, y el afán de posesión y de goce que se apodera de los usufructuarios de la vida.

Todos contribuimos á que arraigue y prospere la interinidad en el disfrute del universo. Unos, los más, con la apatía; otros, con la delegación; aquellos, con la indiferencia; estos, con la rapacidad y la gula. ¿Cuándo nos interesaremos por los demás como por nosotros mismos? ¿Cuándo las partes serán para el todo en vez de ser todo para alguna de las partes?

La paz social sería mezquina si no se apoyase en la generosidad inagotable de la naturaleza.

A. B. C.

De Sociedad

Ayer abandonó el traje de niña para vestir las galas de la mujer la bella y distinguida señorita Adela Martínez Cajas. Nuestra enhorabuena deseándole toda clase de felicidades.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Elenita Mur, hija de nuestro amigo el ilustrado Director de la Prisión Aflicta de esta plaza D. Ricardo, para el bizarro capitán del cuerpo de Artillería D. Santiago Freise.

La mano de la que fué proclamada Reina de la belleza, fué pedida por el tío del novio en representación de los padres de éste. La boda ha quedado concertada para los primeros días del próximo mes de Septiembre.

Ha regresado de Barcelona el joven estudiante de la facultad de Derecho nuestro amigo don Pedro Juan Serrat.

Bien venido y nuestra enhorabuena por las brillantes notas que ha obtenido en los exámenes.

Comentarios de un discurso

Madrid 12-9 m.

El tema de todas las conversaciones en los círculos políticos es el discurso de Gierwa y los comentarios son desfavorables al ex-ministro conservador.

Aseguraban los mauristas que quizá en el mitin que celebrarán el domingo, el discurso del ex-ministro murciano será el tema de la mayoría de los oradores.

De extrangis

¡Así se escribe... la crónica!

La fiebre fatal del día me obliga á «croniquear». Mi prosa es selecta... ¡es mial es mi estilo singular. Voy como oyente al Congreso y me entra la comezón, de escribir sobre el «camuero», el camello y el molón.

Y hago un estudio ligero del alcornoque y la pita, con textos del Espartero, el general, no el torero competidor de Guerrita.

Me voy al Circo. á un estreno al reseñar la función, (no, hablo de Guzmán el Bueno, de Lope, de Calderón y de Pepito el Moreno.

Me olvidé del argumento, de los intérpretes de la dama, que es un portento, del ba-bá, bá-ba, que interpreta Juan José de un modo brutal, violento...

Asisto á un cine, y la «cinta», tales recuerdos me «evoca», que un mar agoto de tinta en describir á «la foca», y de mí suegra la pinta.

En las revistas taurinas, brinco, salto, jugueteo, y me siento molinillo: uso trases repeninas, y con los Gallos, gallo, y me como á Sobaquillo.

De todo charlo y entiendo, luzco en todo mi saber, y yo mismo no comprendo como he llegado, escribiendo, á ser lo que quisiera.

Cuestión de adorno es mi oficio: ingenuo, inquietud, soltura, ríptos, gális, deperdicio, visibilidad, donosura...

Hablar, sin hablar de nada; frívolo escrito, risueño... Plum-fácil, humo, ensueño...

«¿Quién es González Besa?» Un ex ministro pequeño. (Ja?) X. Y. Z.

Un banquete

En el nuevo restaurant de España, tendrá lugar esta noche el banquete organizado por los estudiantes de este Instituto que han obtenido el grado de bachiller y dedicado á sus dignos catedráticos.

El menú elegido es abundantísimo y variado.

Notas Municipales

La sesión de hoy

A las once de hoy y bajo la presidencia del alcalde interino D. Miguel Tobal se constituyó en cabildo ordinario nuestra excelentísima Corporación municipal con la asistencia de los señores Martínez, (D. Sixto), Meseguer, Guindulain, Andreu, (D. F.), Mora, González, (D. D.), Ródenas, Méndez, Alifia, Plazas, Vaso, Ortiz, Calín, Alcaz, Sanchez, Martínez, (D. T.), Casto,

Saura, Fernández Vazquez y Rodríguez.

El Secretario de la Corporación Sr. Carreño dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad y seguidamente se procedió al despacho de los siguientes asuntos:

Dictámenes de la comisión de policía concediendo licencias para obra á D. Francisco Saez y D. Alfonso Martínez.

Aprobados de conformidad.

Dictamen de la Comisión y Ensayo autorizando á la Sociedad Hídro Eléctrica para construir una caseta en la parcela denominada el Retal.

De conformidad.

Dictamen de la comisión de Caminos autorizando al Sindicato de riegos de Miranda para atravesar varios caminos.

Aprobado.

Instancia de D. Ignacio León pidiendo se inscriba su título de Farmacéutico en el libro de cartas reales.

Se accede á lo que solicita el interesado.

Acuerdo de la Junta de edificios de Correos y Telégrafos, solicitando un local solar para la construcción de un nuevo edificio.

El Sr. Castor pide que quede sobre la mesa y así se acuerda.

Nombramiento de un Sindicato para la subasta de carruajes de lujo.

Queda designado el Sr. Gil de Pareja.

Cartas de don Antonio Herrera acompañando un ejemplar de su obra «El Duro» y del médico don Leandro Bas, enviando otro libro sobre veneno del Escorpión.

Se acuerda dar las gracias á los autores de dichas obras por la donación de los ejemplares al Ayuntamiento.

Acuerdo de la comisión especial de Aguas solicitando el nombramiento de una comisión de concejales que vaya á Madrid en unión de otras entidades á solicitar una ley de concepción para el abastecimiento de aguas.

El Sr. Vaso propone que formen esa comisión los señores Martínez (D. Sixto), Guindulain, Carrascosa, Ortiz, Casals, Andreu (don Francisco) Gil de Pareja y Moncada, presidentes por el Sr. Alcalde.

Al tratarse de los gastos del viaje de dichos individuos el Sr. Plazas opina que debe costearlos el Ayuntamiento, y el Sr. Martínez (D. Sixto) opina que debe componer solamente esa comisión un representante de cada fracción política.

El Sr. Presidente contesta á lo expuesto por el Sr. Martínez que debía aceptarse esa proposición, y designa para dicha comisión á los señores Ori de Pareja, Andreu (don Francisco), Espla y Plazas.

Plazas dice que sus asuntos le impiden aceptar el cargo.

El Alcalde ruega al Sr. Plazas que acepte y como no accede esto, queda propuesta el Sr. Mora para formar parte en dicha comisión.

El Sr. Vaso dice que la comisión debe ser numerosa como el la propuesto.

El Sr. Andreu protesta de la imposición al señalar los concejales como lo ha hecho el Sr. Vaso, opinando que el Sr. Alcalde debe preguntar á los concejales los que quieran ir voluntarios.

Después de esta aclaración del señor Andreu, queda encargado el señor Alcalde en explorar la voluntad de los que quieren formar parte de dicha comisión.

Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

Queda entrada la corporación. Informe proponiendo se conce-

da á D. Angel Hernández, permiso para instalar un café en el Muelle.

Aprobado. Informe de la comisión de ferias proponiendo la distribución de terrenos para la instalación de la feria en el Muelle.

Queda aprobada la distribución. Moción proponiendo se concedan licencias gratis para enlucir fachadas.

Aprobada.

Terminado el despacho ordinario se dá lectura á una comunicación del Sr. Ministro de Marina dando gracias al Ayuntamiento por haber sido nombrado hijo adoptivo de Cartagena y prometiendo hacer cuanto pudiese en favor de nuestro Arsenal.

El Sr. Alcalde da cuenta de que se ha rebajado el precio de las carnes.

Después de varias preguntas y ruegos y de dar las gracias al señor Alcalde é individuos de la comisión de mercados el Sr. Vaso con haber conseguido la baja en las carnes, se dá el acto por terminado.

NECROLOGIA

Ayer mañana fué trasladado al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de nuestro apreciable amigo D. Justo Delgado de La Guardia.

Al acto del sepelio asistió un numeroso y distinguido acompañamiento que por su manifestación de muchas simpatías que en vida supo captarse el finado.

A su hija esposa y demás familia y muy especialmente á sus hermanos don Alejandro y don Eduardo queridos amigos nuestros, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

La política francesa

Madrid 12-9 m.

Según noticias que se reciben de París Mr. Clemenceau se muestra decidido al gabinete de Mr. Ribot. Se asegura que los radicales combatiran duramente á dicho ministerio.

Existe gran matejada política.

Campañas

por los barrios extramuros

La reunión de ayer

Invitados por el joven corresponsal de «El Porvenir» en Los Molinos D. Luis A. Romero asistieron los representantes de la Prensa en los extramuros á excepción de los corresponsales de «La Tierra».

A la hora anunciada ocupa la presidencia el Sr. Romero y están presentes los Sres. Pérez Hernández y Llorca por «El Porvenir», Mateo Fernández y Navarro por El Eco.

El Sr. Romero expuso con claridad las necesidades de los barrios extramuros, lamentando al mismo tiempo la ausencia de otros representantes en la Prensa; á esto el Sr. Mateo añadió la necesidad de citar nuevamente para otra reunión que tendrá lugar en el Círculo Liberal de Los Molinos á las 10 de la mañana el próximo domingo.

Después de convenir lo acordado, se trasladaron á los baños de Los Borreros y San Antonio Abad donde tuvieron ocasión de anotar unos cuantos datos para exponerlos en la reunión próxima.

Por nuestra parte, lamentamos mucho que en esta clase de campu-

ñas ajenas á la política, no aporten todos un grano de arena, pues la noble y desinteresada campaña que desde hace tiempo viene haciendo el Sr. Romero es, merecedora de todo apoyo puesto que es provechosa para los abandonados extramuros.

Los jóvenes representantes recibían nuestra felicitación y hasta el domingo....

CONFERENCIAS

D. Angel de Gregorio dará una conferencia en el Ateneo Mercantil e Industrial de esta ciudad el sábado día 13 del actual á las 10 de la noche.

El título de la conferencia será: «Demostración de un original sistema de enseñanza de Idiomas».

El mismo señor dará otra conferencia en el teatro Maquie, el domingo día 14 á las 11 de la mañana. El tema de esta conferencia, especial para obreros será: «La enseñanza técnica como pacto comercial. Explicación de la enseñanza de carreras técnicas para la formación de especialistas, y de la enseñanza de Idiomas por medio de un gramófono perfecto».

La entrada á dichas conferencias será pública y gratuita.

ACTUALIDADES

Y pasó el último de los tres jueves del año, que según dice el cantar, resplandecen más que el Sol.

Pasó la festividad del Corpus Christi con su obligada procesión que resultó ayer tan solenne como de costumbre.

La carrera que había de seguir la procesión estaba animadísima y al terminarse dicho acto religioso el brillante desfile de las tropas que asistieron á la procesión, la calle de la Marina Española se puso verdaderamente intrasitable pues allí se congregó gran número de mujeres más ó menos bellas, infinidad de representantes del sexo feo, más ó menos elegantes, y aquel conjunto de mujeres bellas, semi-hermosas, encantadoras, rubias, morenas, con el de los hombres jóvenes, viejos, solteros, casados y viudos aquel armonioso contraste del crujir de las sedas, con el de las risas y palabras más ó menos amorosas, aquel conjunto repetimos resultaba horrorosamente hermoso.

Y pasó el día del Corpus, con su procesión, con el paso de nuestros bravos militares á los acordes de sus bandas de músicas, con los soldados al cañón, con el obligado paseo en la calle de la Marina y con el «deshielo» de infinidad de sobetes que se despacharon en los cafés y de las garrapineras ambulantes llenas del popular «chambú» americano.

Y hasta otro año si Dios quiere.

Y como el día de ayer viene á ser el que dice el adagio para quitarse el sayo, muchos estrenaron los trajes que han de lucir en la época de festejos en «borla é impalpables» que se avecinan.

Infinidad de jóvenes trocaron las galas de la niña por el vestido de la mujer, otras estrenaron modelos de sombreros que en vez de vermosear sus bonitos rostros los fean grandemente por la exageración que en sus formas impone la moda, y muchos lucieron ayer sus ternos de lanilla, cazadoras de alpaca y pantalones blancos.